

# 最是一年春好处

**暖**雨晴风，草木萌动，人勤所以春来早。在奔赴梦想的奋斗征途上，聆听春的足音；在不断铺展的发展画卷里，探寻春的踪迹。原来一年春好处，不在浓芳。

在一缕东风袅袅，雾霭淡，冰霜少，阳和启蛰，万象新生。回望历史，中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰，似最温柔也最强劲的春风，所过之处，万物生发，欣欣向荣。会计在产生和发展的历史变迁中也形成了自身的文化，研究和发​​展会计文化是会计行业推进文化自信自强的重要举措。本期“专家视点”探讨了会计关系、会计文化和会计行为之间的关系，认为会计文化是会计职业群体在履行会计职责的过程中，协调处理各种会计关系形成的价值理念和行为标准，是会计群体的一种共同意识。正是依托这种共同意识处理协调会计关系、指导会计行为，使会计得以生存并为各利益相关主体依法合规履行职责，从而充分发挥职能，实现会计目标。源浚者流长，根深者叶茂。愿会计文化之繁荣，能开会计事业之生面，进而为经济高质量发展提供可靠保障、汇聚磅礴力量。

在一场细雨蒙蒙，嫩叶出，青草长，群物复苏，生机满目。经过久久为功的磨砺，中国的创新动力、发展活力勃发奔涌，经济高质量发展的方向清晰、前景光明，企业开拓创新的活力十足、亮点频出。本期“理财案例”中，科创板企业晶晨股份采用第二类限制性股票设计股权激励方案，收获了短期市场的积极反应，改善了财务状况，提升了创新能力；A单位构建与经济运行管控一体化的全面预算管理体系，实现目标一体化、运行一体化、考核一体化、监督一体化，从而提升内部精细化管理水平，促进提质增效、转型升级和风险控制；中国石化从建设质量、服务质效、价值创造、发展潜能等方面搭建财务共享服务效能评价指标体系，有效解决了财务共享评价维度相对单一、评价主体存在局限、评价指标缺乏通用性等问题。企业高质量发展是经济高质量发展的微观基础，越来越多的企业向着高质量发展阔步前进，必将增强经济高质量发展的内在活力，为经济行稳致远提供更为持久的引擎动力。

在一抹芳华待灼，枝梢俏，清气飘，时光惊艳，岁月沉香。在推进新时代中国特色社会主义事业进程中，新时代女性以巾帼不让须眉的豪情和努力，发挥着“半边天”的重要作用。她们为推进强国建设挥洒热血和汗水，可以压重担、挑大梁，是勇毅前行的奋斗者；她们为实现复兴伟业贡献智慧和才华，能够涉险滩、破难关，是伟大事业的建设者。本期“新时代会计巾帼风采”专栏中，8位会计职业女性将自己的故事娓娓道来，她们自尊、自信、自立、自强，是穿透了岁月不息的光亮；她们细腻、温柔、宽和、善良，是融在时光里不散的芬芳。愿被这束光照亮的每一个角落，都能生出向上的力量；愿被这阵香拂过的每一个灵魂，都能迎来自己的绽放。

为者常成，行者常至，功到方有秋华实。奋进全面建成社会主义现代化国家的新征程，我们步履坚定；书写新时代中国发展的伟大历史，我们豪情满怀。砥砺前行正当时。■

朱素慧墨